Interpréter des résultats d’expériences et en tirer des conclusions
(d’aprés Belin Ed .2019, pp 215)

Les relations ovaires-utérus

Pour comprendre les relations entre ovaires et utérus, des chercheurs ont procédé a des ablations de lutérus ou des
ovaires et a des greffes d’ovaire sur des souris femelles. Leurs résultats sont présentés ci-dessous.
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Souris témoin Expérience 3

Ovaires Lappareil génital (ovaires, . ovaire Développement cyclique
Utérus utérus) a une activité { K ‘ normal de la muqueuse
cyclique normale. utérine.
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Expérience 2 <A Résultats des expériences d’ablations et de greffes

réalisées sur des souris.
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utérine. | “ QUESTION A partir de lexploitation des résultats
expérimentaux, déterminez les relations entre ovaires
et utérus chez les souris.

Ablation des ovaires
(ovariectomie)

Souris témoin

Lappareil génital (ovaires, utérus) a @ Comparer les

une activité cyclique normale. résultats des
Expérience 1 : ablation de l'utérus Les ovaires ont une activité expéf{ences
cyclique normale. deux a deux

@ Compléter le tableau suivant :

Différence entre les 2 souris Le parameétre testé Différence de fonctionnement de
lappareil génital entre les 2 souris

@ Conclure: si les résultats des expériences sont
identiques, le parametre testé n‘a pas d’influence,

s'ils sont différents, le parametre testé a une influence
dont il faut alors discuter







